

Усилить воспитательную работу среди физкультурников

Физическая культура занимает важное место в коммунистическом воспитании молодежи. Она прочно вошла в быт советских людей.

Решая задачи общего оздоровления молодежи, физическая культура и спорт воспитывают ценнейшие качества у молодых людей — коллективизм, товарищество, дисциплинированность, честность, чувство советского патриотизма.

В нашем университете физической культурой и спортом систематически занимаются свыше 1.400 человек. В многочисленных спортивных секциях и командах создан крепкий физкультурный актив.

Лучшими из наших физкультурников и спортсменов являются тт. Тищенко, Колотилова, Гришин, Алакина, Липская, Лапшева, Культиева, Антропова, Львов, Бурлакова, Осипова, Скляров и другие.

Дружный сплоченный коллектив университета за последнее время добился неплохих результатов.

Дальнейший подъем физкультурного движения во многом зависит от того, насколько будет высок уровень идейно-воспитательной работы среди физкультурников и спортсменов. Надо сказать, что на этом участке у нас не все обстоят благополучно.

Еще не изжиты факты недостойного поведения некоторых студентов-спортсменов. Возмутительны поступки лыжника Данукалова, шахматистов Рабиновича, Володиной и некоторых других, о чем уже писалось в газете «Сталлинец».

Физкультурный коллектив остро реагирует на подобные факты, осуждая виновников, давая решительный отпор заступничеству отдельных студентов за своего недисциплинированного товарища.

Факты показывают, что вопросы идейного воспитания наших физкультурников не поставлены на должную высоту. Они свидетельствуют, прежде всего, о том, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации не уделяют еще пристального внимания этому большому и важному делу.

Большая вина лежит на комитете ВЛКСМ. Указания VIII пленума ЦК ВЛКСМ о том, что комсомольские организации слабо помогают советам добровольных спортивных обществ в улучшении организационно-массовой и воспитательной работы в коллективах физкультуры, целиком относятся и к нашему университету.

Приближается спортивное лето. Это еще более обязывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации улучшить идейно-политическое воспитание спортсменов, оказывать им помощь в повышении идейного, общеобразовательного, культурного уровня. Надо вести решительную борьбу против фактов косности, зазнайства, апатичности.

Комсомольские и профсоюзные организации, кафедра физического воспитания и спорта, спортивный клуб должны чаще организовывать спортивные вечера с докладами и лекциями. Надо проводить на факультетах комсомольско-физкультурные активы.

Необходимо широко популяризировать опыт лучших спортсменов и их благородные поступки.

Нельзя забывать, что воспитательная работа среди спортсменов является первоочередной задачей, неразрывно связанной со всеми вопросами физкультурного движения.

Ценные дипломные работы

Успешно идет защита дипломных работ на химическом факультете. Из 50 защищенных только 17 студентов получили хорошие оценки, остальные 33 имеют отличные оценки.

Дипломные работы студентов Кусмарцевой, Межевой, Гуровой и Н. Захаровой, получившие отличные оценки, будут использоваться в лабораториях великих строков коммунизма.

Защита продолжается.

И. ПАРШИНА

КОМСОМОЛЬЦЫ—БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

☆☆

Недавно в нашей газете было опубликовано письмо студентов-комсомольцев исторического факультета, обратившихся с призывом организовать помощь колхозам области в выполнении сталинского плана преобразования природы. Этот призыв нашел горячий отклик среди студентов. Было собрано много книг художественной и политической литературы в подарок коллективу подшефной ЛЗС, организованы и посланы в Ершово и Безымянку отряды добровольцев для работы на лесополосе Федоровской ЛЗС.

Отряды проделали большую работу. Ниже мы печатаем корреспонденции и снимки о работе наших студентов в подшефной лесозащитной станции.

На лесной полосе

Теплым апрельским вечером на площадке перед входом в I корпус университета было необычно оживленно и весело.

Одна группа студентов перекликалась с другой знакомыми (и в эти минуты особенно доходившими до сердца) песнями:

«Мы за мир!

...Пусть зеленеют всходы».

Это собрались юноши и девушки, отъезжающие на лесопосадки в Ершово, в Федоровскую ЛЗС. Скоро они, захватив книги и другие подарки для коллектива станции, направились на вскал.

**

Руководство ЛЗС встретило нас несколько растерянно. Оказывается, машины на лесополосу выехать не могут — грязь. Начальник лесхоза тов. Кирия, находившийся при нашем разговоре с директором ЛЗС, так и сказал: «Грязь, дороги нет, машины не пройдут. Будете работать здесь на лесопитомнике, рыхлить землю».

Это было неожиданным и, по правде сказать, неприятным сообщением: хотелось сажать лес.

— Но может быть все-таки можно нешком?

— Мы попробуем отправить на лесополосу одно звено студента филологического факультета Доронина. — заявила член совета Л. Губанова.

Кирия улыбнулся: «Пожалуйста».

**

Рано утром, когда еще поселок спал, звено из 13 человек отправилось на «разведку». Ему предстояло пройти 11 километров, сделать на лесополосе «снежные базы» и, вернувшись, рассказать о дороге.

И вот лесная полоса! Здесь работать трудно, под ногами — снег, вода, в спину жжет солнце. Но лопаты взлетают дружно. У всех одно желание: сделать как можно больше, как можно лучше.

— Дружнее, ребята! — слышится голос Доронина.

В Ершово студенты возвратились усталые, но довольные.

— 240 процентов выработки, — отчитался звеновой. — Машины пройдут!

**

По дороге мчатся две автомашины, за ними «на всякий случай» тахтит трактор. Впереди огромная грязная лужа.

ЖИЗНЬ, ТРУД, ПОМЫСЛЫ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ БЕЗРАЗДЕЛЬНО ПОСВЯЩЕНЫ ВЕЛИКОЙ И БЛАГОРОДНОЙ ЦЕЛИ — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА. ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ САМОТВЕРЖЕННО ТРУДИТСЯ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, НЕУТОМИМО ОВЛАДЕВАЕТ НАУКОЙ, СМЕЛО ПРЕОДОЛЕВАЕТ ЛЮБЫЕ ТРУДНОСТИ И ПРЕПЯТСТВИЯ.

Сила комсомольского задора

...Поезд резко тормозит и останавливается. Группа студентов с шумом высыпает из вагона.

Так началась жизнь комсомольского отряда, прибывшего на работу на станцию Безымянку.

Уже первый день работы показал силу комсомольского задора. Развернувшееся соревнование между звеньями охватило каждого члена отряда решимостью завоевать переходящий вымпел.

Упорная борьба разгорелась между звеньями Липской, Перегудова, Хаченковой.



Вышел первый номер стенгазеты «Жолудь».

В конце дня решением совета отряда вымпел был присужден звено Липской, которое выполнило четыре с половиной дневных нормы. Всего на несколько процентов отстали от него звенья Перегудова и Бессель.

Но уже на следующий день переходящий вымпел завоевало звено Перегудова, выполнив норму на 520 процентов.

Это было поистине проявление трудового патриотизма наших людей, принявших непосредственное участие в выполнении сталинского плана преобразования природы.

Не отставали от членов передовых звеньев и другие студенты, которые выполняли по 4—4,5 дневной нормы.

Звено Зины Хаченковой, получив на третий день работы вымпел, уже до конца не отдавало его другим и с ним выехало домой.

Выработка производственных норм увеличивалась изо дня в день. Особенно это заметно было на звене Самошина, где от 2,5 нормы выработка выросла до 4,5 и оставалась до конца работы без снижения.

В среднем выполнение норм каждым студентом равнялось 408 процентам.

За пять дней отряд провел большую работу и оказал значительную помощь лесозащитной станции.

Всего было вынута из траншей, просеяно, промыто и отобрано 64 тонны желудей. Бригада студентов (звеновой А. Шлиппер) перевезла 113 тонн затаренных в ящики желудей. Работа выполнена за пять дней вместо 19 по заданию.

После работы студенты в домах, где они жили, проводили беседы с колхозниками. Студентка Ширшова прочитала коллективу преподавателей и учащихся средней школы лекцию о положении Японии. После лекции был дан концерт.

Хорошо справилась с работой и редакция стенгазеты «Жолудь». Она в составе В. Самошина, А. Зелепухиной, Г. Комаровой, Р. Воробьевой выпустила два номера.

На протяжении всей работы наш отряд, состоящий из студентов химического и исторического факультетов, представлял дружный бодрый коллектив.

Загоревшие, возмужавшие возвращались студенты в родной университет.

И. ПОНОМАРЧУК



С большим подъемом работали студентки из звена И. Липской. На снимке: звено за переборкой желудей.

